

坐火车



绳升起，旅客排队上车。昆明火车站站台上，安全

春节回家，很多人会带着各种年货礼物。乘坐火车出行需要注意，有些物品不能带上车。春运以来，各地火车站的安检人员也都查验到了一些不符合乘车规定的物品。究竟哪些常见年货不能带上火车？哪些物品携带上车有限制？一起来看看吧。

哪些年货不能带上火车



活物不允许带上高铁

随着春节临近，在深圳北站，回家的旅客日渐增多，每天有超过20万人从这里出发。国铁广州局深圳北站安检值班员高静介绍：“常见的年货里，有不少家长给小孩买的宝剑玩具，它本身是塑料材质，也没有刀刃，没有攻击性和伤害性，是可以带上车的。像给孩子买的玩具手枪，如果是仿真的，还能发射子弹，既不能带上车，也不能托运。”另外，活物也是不允许带上高铁的，“像乌龟那些都不可以，有笼

子的也不行。”

此外，在一些沿海城市的火车站，经常有人会带来一些新鲜海鲜回乡。作为食品且经封闭箱体包装的鱼、虾、蟹、贝、软体类水产品是可以随身携带乘车的。

香烟每人最多携带50条

在各地车站，香烟、酒水、茶叶等也是常见年货。携带酒类饮品时，要包装密封完好、标志清晰，而且酒精体积百分含量在24%~70%的，每人累计携带不能超过3000毫升。香烟则规定

每人最多携带50条。

国铁广州局广州南站安检值班员胡蝶说：“符合条件的瓶装酒能带上车，但像自酿酒、药酒这类‘散装’酒，自行灌装的，都不能带上车。为什么要限定酒精度数呢？这主要是考虑车辆运行时，酒精度数太高，一旦遇到火源等，很容易引发火灾，危及旅客安全。”

对于那些不能带上车，但符合寄存条件的物品，深圳北站、南昌站、泉州站等都设置了“查获禁限品请领处”，提供免费寄存服务。这些物品可以让站外亲友帮忙带回，或者选择邮寄。 据央视新闻



民生调查 难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

公园建成3年多 为何迟迟不开放

该公园位于南岸区腾黄路，因无人管理、一幅破败景象，记者了解到相关单位正协商整治移交，预计今年3月开放



公园里垃圾成堆

家门口的体育公园修好整整3年了，可一直围挡高筑，没有对外开放，一幅破败景象……这让南岸区腾黄路沿线小区的居民百思不得其解，不明白好端端的公园为什么不能供大家休闲健身。

接到居民们反映的情况后，记者专程前往现场实地调查。

现状：杂草丛生、垃圾遍地

昨天，记者来到南岸区腾黄路，在居民们的指引下，来到一家加油站附近，看到旁边的人行道上有一段近百米长的施工围挡，这道施工围挡的里面便是体育公园的入口广场。

带路的林大叔告诉记者，公园建好后，街坊邻居左等右等不见公园对外开放，于是有居民便在这道由铁皮封堵的施工围挡上用手扳掉一块铁皮，“撕开”了一道口子，进去一探究竟。久而久之，这里便成了大家进出公园的“门洞”。

记者跟随林大叔钻过这道狭窄的“门洞”，走进公园，展现在眼前的是一个开阔的广场，广场上的花坛中栽种着高大的棕榈树，但是花坛中却堆满了各种垃圾。广场周边装饰着各种运动的图案。

穿过广场，沿着彩色的健身步道走进公园，记者看到健身步道两边的绿地

栽种着各种植物花卉，由于长期无人管理，不少植物已经枯死，而疯长的野草淹没了原来的花草植物，一派荒废破败的景象。

公园里许多安装好还没怎么使用的健身器材也锈迹斑斑，“缺胳膊少腿”丢失了不少配件；十多个垃圾箱也是个爆箱，垃圾堆在垃圾箱周围，散发着阵阵恶臭。

公园里唯一的一个厕所大门，也被几根钢管和施工挡板牢牢封住，不能使用。来此遛狗的居民陈阿姨告诉记者，由于厕所不能使用，许

多居民只能到旁边的加油站去借厕所，但有少数不讲文明的人却采取了就地解决的办法，致使本来就垃圾遍地的公园又填了许多“地雷”，来此健身的居民一不小心就会“踩雷”。

除了记者看到的这些情况之外，居民们还反映，由于公园建成3年多来一直没有开放，所以也缺乏管理维护，目前存在许多安全隐患。

居民们反映的种种问题和安全隐患，让好好的一大片城市绿地、市民公园，中看不中“玩”，不仅变成了附近居民的“心病”，也成为城市环境的“堵点”。

破解：相关单位正协商整治移交

这个公园是哪个部门建设的？为什么建好了3年多一直不对周边居民开放？

记者首先来到南岸区涂山镇腾龙社区，社区副书记告诉记者，体育公园周边除了腾龙社区之外，还有红星社区、黄荆坡社区，以及鸡冠石镇黄桷湾社区、石门社区，10多个居民小区，常住人口有四五万人。自从原来的洋人街搬迁后，这一片区目前还没有供居民健身休闲的公园绿地。本来大家都盼着体育公园建成后，能有一个大型的公共健身休闲场所，但体育公园修建完成3年多了，一直没有交付开放。

谢书记说，他们通过镇里向区里反映，了解到的情况是体育公园由重庆市中央商务区（南部）开发区管理委员会（以下简称南岸区CBD管委会）负责开发建设的民生工程项目，具

体由重庆市渝地土地整治开发有限公司（以下简称渝地公司）施工建设。

记者随后联系上渝地公司，负责人袁经理介绍，体育公园项目名称为弹子石E区公园，2021年8月就已建成完工，质保期两年，2023年8月质保期到期。2024年8月，经市政府批准，将该公园所属地块划出由市级土地储备，交由南岸区负责储备，后续土地管护及开放均由南岸区负责。但因为项目未完成移交工作，为保证周边居民人身安全，南岸区CBD管委会将项目暂时进行封闭处理。

目前，渝地公司、南岸区CBD管委会、南岸区城市管理局正在协商移交的相关工作。南岸区城市管理局相关负责人告诉记者，他们已派出工作人员对弹子石E区公园进行了前期查勘，发现公园内有部分工程项目尚未完全完工，另外还有部分植物和设施损坏，损坏需要修理维护，园区环境需要进行清理整治。区城管局正在和渝地公司、南岸区CBD管委会协商处置，争取尽快完成公园的维护整治。同时也呼吁周边居民，理解配合，最近一段时间不要违规入园，配合维修整治工作的顺利开展。

该负责人还透露，如果一切顺利，南岸区城市管理局和南岸区CBD管委会、渝地公司三方将在今年春节后完成公园管理权属的交接工作，今年3月份，弹子石E区公园将以全新的面貌对周边居民开放。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵 摄影报道

位于南岸区黄葛渡立交附近腾黄路，建好3年多一直未开放的体育公园。



位于南岸区黄葛渡立交附近腾黄路，建好3年多一直未开放的体育公园。

招聘公告
重庆市规划和自然资源局...
公告
重庆市南岸区...
公告
南岸区...
公告
南岸区...

结婚启事
周敏先生与唐女士...
公告
南岸区...
公告
南岸区...

公告
南岸区...
公告
南岸区...
公告
南岸区...
公告
南岸区...